
 المحاضرة الثانية 

 تحديد التوليفة المورديه الاقل تكلفة 

يستتتت المنتجون استنتاتتتت علتمنتجولتس تونتج دنهس حنجلياان سلانتاتلانتنت تمنجون ان ل تناتج دنهل تنتج سج  تون

 لخت تنتج دنيوكتنتاتت علت اتننت تمن ستت سيتون ع ت ةن تن ن ان تننا اجننتجنستتلةنتجستتتلحيةن  تنتجوع ت ةن تن

نتجولخت تن المنتجسصسلانتجىنت لنهل  تنهوتن:

نهحليلنتج سج  ةنتنقلن ت ةنجوس سىن ل تن تنتنت تمن وتن دنتجشكلن)أ(-1

نهلظ انتنت تمن تن  زتت هن ل نهنتجشكلنتج تجدن)ب(ن-2

ن

 التوليفة الاقل كلفة لمستوى معين من الانتاجتحديد -1

هحلتنتقطةنهستزتنتجون انعنلنتقطةنهوتسن نحنىنتنت تمناخطنتج كتج فناتج دنهل تنتج سج  ةنتجوثتىنجوس سىن

 ل تن تنتنت تمنايوكتنهحليلنهاهنتجنقطةن  تت تنتان ست  تنغ حنتتنتجطحيقةنتجل تت ةنت ثحنتقهننتنتجونحنىن

ن  نوتنه ضوتنتجطحيقةنتجحست  ةنعلتتن حلاتتن تنتجق انتجو قطلة.ةن,نيلكسنق ان س وح

اعنلنتقطةنتج ستزتني ستاين  لنخطنتنت تمنتجو ستاين عن  لنخطنتج كتج فنتجو ستايةنا وتنتتن  لنخطن

تنت تمنتجو ستاينيستاين لللانتنا للتلانتجحلينا  لنخطنتجكت ةنيستاينتجنسلةنتجسلحيةن تتنتقطةنتج ستزتن

نحلتنعنلنهستاين لللانتنا للتلان عنتجنسلةنتجسلحيةنه 

SLOP isoquant = MRSن

Slop iso cost= -
𝑝𝑥

𝑝𝑦
ن

:equilibrium point when MRS
𝑝𝑥

𝑝𝑦
ن=



  ستزيةنا  ستتتايةنتجو لن وتن دنلتتكلن(ن3ا2ا1 تذتن تتنهنتكن ست سىن ل تن تنتنت تمنالاثلاةنخطس ن ت ةن)

(pن تتنخطنتج كتج فنتنالاننن)(يوكتنهحق قهننتهنننيستتتتونن تت تمن ستتتت سىنتنت تمنتجوطتسبن,ن  نوتنcost3نن)

 وتنيلندنتتنت سن ستت سىنتنت تمنيوكتنتجحلتتسلانعت هن تننA,Bهقطعن نحنىنتنت تمنتجو ستتتاين دنتجنقط  تن

عنلنناتجووتسنجونحنىنتنت تمنتجو ستتتتتتتاينisocost ستتتتتت سىن ت ةنتقلن,ناعنلنتجوقتنتةن  تنتتحلتننخطنتجكت ةن

(ن تتن لللانتناتت للتلانتجحلينيكستنت لحن تن لللانتناتت للتلانتجستتلحينت تن لللانتناتت للتلانتجحلينAتجنقطةن)

(نيوسن نحنىنتنت تمن دنisocost 2(نيكستنتقلن تن لللانتناتت للتلانتجستتلحينا اجننتالنتتن)Bعنلنتجنقطةن)

تت تمنهاتنتجوستت سىن تنتنت تمن تقلن(ن  ثنتتنتجونحنىن حلبنتحسنتقطةنتنصتتلن,ناننيوكتنCتخ ضنتقطةن)

ن(نهوثلنتقطةنتج ستزتناهحلتنتج سج  ةنتنقلن ت ةنجوس سىن ل تن تنتنت تمن.C تنهاهنتجكت ةن ولنىنتتنتجنقطةن)

 

 تغطية الانتاج من ميزانية معينة )خط كلفة واحد(

ج دنيحققن ت ةناهلحمن تتاتنتجنقطةنتنهنتتنه حتلتنتقطةنهستزتنتجون انتج دنهل تنتج سج  ةنتجوثتىن تن لخت تنتنقل

عنتلهتتنتجون انتعتىنتت تتمن وكتنعنتلن  زتت تةن حتلتهن)تجق لنعتىنتجكت ةن(ناعنلنهاهنتجنقطةني ستتتتتتتاىن  لنخطن

نتنت تمنتجو ستاين عن  لنخطنتجكت ةنتجو ستاين

Slop isoequant = slop isocost  

MRS=
𝑝𝑥1

𝑝𝑥2
ن

 ,X1 تن)تجولخت لننتن وتن ل تن دنتجشكلن)نن(نجثه تق ل تن(ن طن ت ةن ل تذتناضعن ن ان  زتت ةن ل نةن)ق لن

X2(نا تتنهنتكنلاثلاةن ستتتت سيتون تنتنت تمن)y1,y2,y3ناتالنتتن ستتتت سىنتنت تمن)y3ننيوكتنهحق قهن تنن

نy1ن(ن,ن  نوتنتجوستتتت سىA,Bتجو زتت ةنتجو ت هننتهنننيسجلنهوتسن  تن نحنىنتنت تمنتجو ستتتتتايناخطنتجكت ةن)

(ناهسن ستتتتتت سىنغدن  سمناننيوثلنتجوستتتتتت سىنتن ثلننتن تنN,Mي قت عن عنخطنتج كتج فنعنلنتجنقط  تن)

نتجووكتنتت تجهن  كت ةنتقلن.ن



هسنتعتىنتت تمنيوكتننy2ا س سىنتنت تمننy2غ حنتتهن تنتجووكتنتت تمنن و ةنت لحن ن سنتجكت ةناهسنتجوس سين

تتهنيوسنخطنتج كتتج فن دنتقطتةنات تلةنايوكتن ث ظةنذجننعنلن قتنتةنهحق قتهن تنتجو زتت تةنتجول نتةن,ن  تثنت

تين لللانتناتتتتت للتلانتجحلين عن  لنتانتتحلتنننy1  لنتجووتسنعنلنتينتقطةنعتىن نحنىنتنت تمنتجو ستتتتتتاين

نخطنتج كتج فنتجثت تن

=MRS=ننتينتجنسلةنتجسلحية
𝑝𝑥1

𝑝𝑥2
ن

≤MRSجسلحيةن)(نت لحن تنتجنسلةنتN ولللانتنا للتلانعنلنتجنقطةن)
𝑝𝑥1

𝑝𝑥2
ن(

(نيكستنتقتتلن تنتجنستتتتتتلتتةنتجستتتتتتلحيتتةنM(نعنتتلنتجن قطتتةن)MRSا تتتجلكسن تتتتن لتتللانتناتتتتتت لتتلتلانتجحتتلين)

(MRS≤
𝑝𝑥1

𝑝𝑥2
ن(

=MRSاجكتن لللانتناتتت للتلانتجحليني ستتتتاين عنتجنستتتلةنتجستتتلحيةن
𝑝𝑥1

𝑝𝑥2
(نا تنتت تنCعنلنتقطةنتج ستزتن)ن

ن  ستتتاي  تن,ن تتنتجون انيستت ط عنتت تمنت لحن و ةنتانهقت لنتجكت ةن تنهاتهتستتل تنتج لتتلانتجحليناتجستتلحينغ حن

نتحسنتقطةنتجوستاتةن  تنتجنسل  تن.

ن

لحهنجكلن لخلنتسلةنتجىناا نهنتس ن اناعنلنتين س سىنهستزتنا دنتينهسج  ةن ثتىن تتنتنت تج ةنتجحليةن

نهكستن  ستايةن

𝑚𝑝𝑥1 =

𝑝𝑥1

𝑚𝑝𝑥2

𝑝𝑥2
=

𝑚𝑝𝑥𝑛

𝑝𝑥𝑛
 

 -اختيار مستوى الانتاج الذي يحقق اقصى ربح:

يل لحن لتللانتناتتتتتت للتلانتجحلينلات  تن سجهنعتمنعنلنلالسونتجلست لنتجلتيسجسج ةناتجوتتيةن  نوتنه ع حنتناتتتتتتلتنن

تجنستتل ةنجتولخثون ستتىنقسىنتجلحلناتجطتىن دنتجستتسقن,ناي حهىنعتىنذجننتتنيلولنتجون انعتىنتاتت علتمن



ينتصتلنناتلحهنتقلنتستل تنايس حنتاتتسبنتج حت لنتجحلينتجاينيست لعىن قتنتةن لللان و ةنت لحن تنتجولخلنتجا

تنا للتلانتجحلينتجثت تن عنتجنسلةنتجسلحيةنت تنتن سضسع تناعكس تنج حليلنتج سج  ةنتنقلن ت ةنجوس سىن ل تن

ن تنتنت تمن.ن

 الكلية  TVCالتكاليف المتغيرة 

حن لست تلنتنت تمنتجو ع حةنخثلان  حةنز ن ةن ل نةناتج دنه ع حن  ع تج كتتج فنتجو ع حةنهدنتج كتتج فنتجوحهلطتةن

 و تونتان ستت سيتونتنت تمن,ناه تلاحنهاهنتج كتج فن قحتنتونتجون اناغتجلتن تنهستت اتنن دنعوت ةنتنت تمن)ن اانن

لتنتانع,نتعثمن,ناتتتوتت(ننايوكتنتج تلا حنعتىنتج كتج فنتجو ع حةن دنتجولىنتجقلتتت حن تنخثلانزيتتةناتتتتتعتون

تجلوتلانتانهلليلن لخثونتنت تمن)زيتتةن و ةنتناتتتتولةنجزيتتةنتت تمنتجوحتصتتتتت لنتانتنعثمنجزيتتةنتجون اتون

نتجح ستت ةن(ن.

اقتلنهكستنتج كتتج فنتجو ع حةنتقليةنتانغ حنتقليةنا تنتن ثتةنعتىنتج كتج فنتجو ع حةنتجنقليةن دن اتلانتجزنتعةن

ةناتنعثمنتجوشتتت حتةناتجلوتجةنتجوستتت تجحةن,نت تنتج كتج فنتجع حنتقليةنهكتج فنهكتج فنتجلاتنناتناتتتولةنتجك وتاي

تجلاتنناتناتتتتولةناتنعثمنتجون اةن دنتجوزنعةن,ناهق انهكت ةنتجلاتنناتجستتتتوتتنتجلضتتتتسينعتىنتاتتتتتسنهكت ةن

ىنهكت ةنستجعتصةن تج حصتةنتجلليتةن ستىنتناتلتننتجستتفلةن دنتجسسقن,ن  نوتنهقلننهكت ةنتجحعدن دنتجوحتعدن

نتنت تمنتانتجحةنتننلن وحعىن.

اهحهلطنتتجتةنتج كتتج فنتجو ع حةن تلتجتتةنتنت تتمنتذتن سجنتتن و تتتونجوتلختلنتجوتتتيتتةنعتىنتن تلتلادنتن قدن دنتتجتتةن

تنت تمنتجىنق انتقليةن تتنتن لتلادنتن قدنيلتتتتتتلنن وثثنجت كتج فن لنن تن و تونتجولخلناه حسلانتتجةنتنت تمن

نكتج فنتجو ع حةن.ناجاجننهسوىنتجنظحيةنتج كتج فنت  تتتن تجلسنةنتجنقليةنجنظحيةنتنت تمن.نتجىنتتجةنجت 

اتظحتننتهنينظحنتجىنتج كتج فن و ع حنهت عنجثت تمن)نتجو ع حنتجوستتتت قلن(ن تتنعكستتتتدناضتتتتعنتجو ع حتونعتىن

تنيل تن ةنجلتجةنتنت تمن وتن لتلا  تنتن قدناتجلوستينيؤتينتجىنتتنهلتتتلننتتجةنتج كت ةنتجو ع حةنصتتتسنةنعكستتت

نتجشكلن)نن(ن

ن



هل تنتتنتج سج  ةنتنقلن ت ةنهحلتنت لحنن نن وكتنجوستتتتتت سىن ل تن تنتت تمناننهحققن تجضتتتتتتحانةنتعتىنن نن

تجح ننتجايني حققن تنعلةن ستتتتتت سيتونتت تمن وكتنجتون انتجتاينياتلمنتجىنهلظ انتجح نناهنتتني طتتىن قتتنتتةن

نتنت تمن تقلن ت ة. وكنةني س حن  اتنلح ن

هوثلنتقت نهستزتن ع ت ةنتتهاةنعتنهوتسننL1, L2, L3ايوكتنهسضتتتت ننذجنن  تت تن تجشتتتتكلن)نن(ن تتن لن تن

(ن عنخطس ن ت ةن ع ت ةن,ناتجعطنتجاينيلتتتتلن  تنتقت نتج ستزتنيستتتتوىن33,23,13 ستتتت سيتونتت تمن ع ت ةن)

يوثلن وحنتج ساتتتتعنتن ثلنتجعطنتجاينيح طن  تننexpcision path تجووحنتج ساتتتتلدنتن ثلنتانتطتقنتنت تمن

تقت نهستزتنتنت تمنت  اةنجت ع حن دنتجو زتت ةن عنلالسونتناتتتلتنن,نتينتتنتقت نتج ستزتن  تن ستتت سيتونتنت تمن

تجوع ت ةناخطس نتجكت ةنتجو ستتايةنتجو لنتجنتهاةنعتنهع حنتجو زتت ةن عن قتمنتنالتننلات  هنا  ثنتتنتجو لنعنلن

نت نيكستنات لتن تتنتجعطنتجاينيح طن  ناوتنهسن تنتجعطس ن  ستايةنتجو لن.هاهنتجنق

انخ  تننتج سج  ةنتجوثتىنتج دنهقعنعتىنتجووحنتج ساتلدنتن ثلن,ني ان ستبنتجوتجدنتجلتفلتوناتجوتجدنتج كتج فن

 ةنتنت تمن وجتولخت تنايح ستىنهت  نتجح نن  ناوتناهستاينتجلتفلتونالحنا لةنتجون انتجو سقعن ضحا تن دن

جكلن ست سىنتت تمناتج دنهوثتاتن نحن تونتنت تمنتجو ستتايةنايح سىنتجوتجدنتج كتج فن ضحبنالحن لن لخلن

ن دن و  هنجكلنهسج  ةن.

(ن طححنتج كتج فنجت سج  ةنتنقلن ت ةنجكلن س سىنتت تمن تنتجوتجدنتجلتفلتونجااتنتجوس سىن.نπايحستىنتجح نن)

نيع تننتجون ان س سىنتنت تمنتجونتاىنتجاينيحققنت لحنصت دنعتفلن وكتن.ناعتىنضسمنعوت ةنتج حت لنهاه

ن

اتظحتننتنتج كتج فنتجو ع حةنهحهلطن تنت تمن تتنتجشكلنتجاينهتخاهنتتجةنتج كتج فنتجو ع حةناتجكت ةنيحهلطن شكلن

اه زتيلنت تمن عنزيتتةنتنتتجةنتنت تمناجكتن شكلنعكسدناهللتنتتجةنتج كتج فنتجو ع حةناتجكت ةن تنتجل حناهزيلن

تتجتةنتج كتتج فنتجو ع حةن ولتللان  نتتقدنعنتل تتنهزتتتنتتجتةنتنت تتمن ولللان  زتيلن  ىنتقطةنتنتلطتمنلاانهتخان

تتجتةنتجكت تةنتجو ع حةناتيضتتتتتتتنتجكت تةن لتلنهتاهنتجنقطتةن تتج زتيتلن ولتللان  زتيتلنعتىنتجلكسن تنتتجةنتنت تمننتن

 ستتتتتىنقتتستنهنتقدنتجعتةن,ناتذتن تتتنتتجةنتنت تمن  نتقلتتتتتةن تن لتي اتن تتنتت تج ةنتجلت لنتجو ع حنه نتقدن

تجكت ةنتجو ع حةنهكستنتتجةن  زتيلن تن لتي اتناعنل تنيلتتتتلنن  لنتتجةنتج كتج فنتجو ع حةنننتاتف تنعنل تنيلتتتتلن



 كتج فن  نوتنجنقطةنهزيلنتجتنت تمنتجىنتقلتهن تتنذجننيشكلن لتيةنجتوح تةنتجثتجثةنعتىنتتجةنتج كتج فن,نا للنهاهنت

نيقلنتنت تمنا وتن ل تن تنلكتلانتج تج ةن)نن(ن

ن

ن

ن

ن

ن

ن

ن

ن

ن

ن

ن

ن

ن

ن

ن

ن

ن

ن

ن

 تحديد التوليفة المثلى التي تحقق اقصى عائد .

 

 

 

 

 
والتكاليف المتغيرة على دوا  ا نتاج يوضح مراحل ا نتاج   كل

  كل يوضح منحنى التكاليف المتغيرة

  كل يوضح منحنى متوسط التكاليف المتغيرة



 عن لللاننتج لتتلان تجسسقج حليلنتج سج  ةنتج دنهحققنتقلتىنعتفلنتجوتجدنتانن نن تن ن ا تنعنلنهستاين لللان

  ثني ستتتتتتتاىن  لننMتقطةنتن ثلانتجحلينتانعنلنهوتسنخطنتجلتفلنتجو وتلالن عن نحنىنتنت تمنتجووكتنعنلن

  slop Rerenue line= slop lineخطنتجلتفلن عن  لن نحنىنتنت تمنتجووكتن

اهحلتنتقطةنتج ستزتنتج سج  ةنتج دنهحققنتعتىنن ننصتتت دنتظحتنناتت علتمن و ةنلات  هن تنتجوسنتنا اجننهكستن

تجكت تةنات تلةناننهحققنتينتقطتةنتخحىنعتتفلتنت لحننتنتتع تلنتجلتفلنت  اةنخ ضنتنت تمن تنت لنتجون ا تن

نتج سج  ةنتجوثتىن طحيقةن  تت ةنا تلأهدن:يكستنتعتىن تنزيتتةنتجلتفلن تنتجون انتنخحنايوكتنهحليلن

 الطريقة البيانية 

حق قةن تذتن تتنعتفلنيوكتنهىنخطنه حلتنتج سج  ةنتجوثتىن  تت تنعنلنتقطةنتج وتسن  تن نحنىنتنت تمنتجووكتن تعت

خطنتجلتتتفتتلنتجتتاينهوتتتنتقتتت  تتهنتعتىن تن نحنىنتنت تتتمنتجووكتن,ن اتتاتنيلندنهلتتاننهحق قتتهن  نوتتتنتذتن تتتتنيقطعن

هح هن ااتنيلندنت كتت ةنهحق قنعتفلنت لحن نهن,نا تج تجدنتق انخطتن ستزيتنجااتنتجعطن ح ثنيكستنتجونحنىنتانيقعن

تج سج  ةنتجوثتىنجتون اتونتج دنهحققننM دنتقطتةنات تلةناهحتتنتقطتةنهوتتسنن وتتاتتتتتتتنجونحنىنتنت تتمنتجووكت

ن.نy2 تنن*2y تننy1 تننy1*تقلىنعتفلن وكتنعنلنتت تمن

اهاتنتجوستتت سىنهسنتعتىنعتفلنيوكتنهحق قهن تن و ةن ل نةن تنتجوسنتن,ن  ثنتتهنيوسن نحنىنتنت تمنتجووكتن

(ن تتهنيوكتن قتنتةن  لنتجووتاتتت تنجونحنىنA,Bحنىن دنتقط دن) دنتقطةنات لةن تذتنهقت عنخطنتجلتفلن عنتجون

(ن عن  لنخطنتجلتفلن,ناهث ظنتتن  لنخطنتجلتفلنيكستنت لحن تن لللانتناتتتتت للتلانA,Bتنت تمنعنلنتجنقط  تن)

هسن دن لتتتتحةنتجون انتجزيتتةنتجلتفلن.ا تجلكسننy1 وتنيلندنتتنتناتتت وحتنن دنتضتتتت ةنAتجحلينعنلنتجنقطةن

يكستن  تلنتجووتتسنجونحنىنتنت تتمنتجووكتنت لحن تن لتللاناهاتنيلندنتتنتج ساتتتتتتعن دنتنت تمننننBعنتلنتجنقطتةن

ا اجنن تتت تنتستتتتل تننMيزيلن تنتجلتفلن.نايكستن  لن نحنىنتنت تمناخطنتجلتفلن  ستتتتتايتنعنلنتقطةنتج ستزتن

ستسقدنغ حن  ستتاي  تن تتنتجون انيست ط عنتجحلتسلانعتىنعتفلنت لحن تنهاتهنتاسنتجوستاتةنتن ثلانتجحليناتج

ن  تنتجنسل  تن.ن

ن



ن

 المحاضرة الثالثة 

 مثا  على ايجاد الكميات المثلى في حالة التعظيم والتدنيه 

ن:تضعنق لنعتىنتتجةنتج كتج فنتنه ةنQ= F(L,K) دن تجةنتج لظ انجلتجةنتنت تمنننن

 ن                                 C= wL+ rKن

ن(نتجىنتجحتجهنص حيةنا تلأهد1ا دن تجةنتجق لنعتىنخطنتجكت ةنتحسلانتجلتجةن)

       C= wL+ rK……. C-wL-rK=0ن

ن(ن2وق لةنجنحللنعتىنتتجةنتجالمن)هح طنهاهنتجلتجةنتجل حيةن لتجةنتنت تمنغ حنتج

ن                                       Z= F(L,K) +  ʎ( (C- wL-rK)تتجةنتجالمن

=Wµ=MPL    µ                              (نا تنهدن:µ,K,Lتش قنهاهنتجلتجةن تجنسلةنلان)
𝑚𝑝𝑙

𝑤
نننننننننننن      

𝑑𝐿.𝐶

dL
 =  MPL-  ʎ( W =0 …..(!) 

𝑑𝐿.𝐶

dK 
=  mpk- ʎ( r =0…(2)                                rµ=MPk    µ=

𝑚𝑝𝑘

𝑟
                            نن      

𝑑𝐿.𝐶

dµ  
= C- wL- rK=0                                         

                                                       
𝑚𝑝𝐿

mpK  
=

𝑤

r  
 = ʎ= ʎ 

𝑚𝑝𝐿

mpK  
=

𝑤

r  
ن



 

𝑚𝑝𝐿

mpK  
 

RTS=
𝑤

r  
ن 

 -التدنية :في حالة 

نن- دن تجةنتج لت ةنيكستنتتجق لنعتىنتتجةنتنت تمنتينتتجةنتنت تمنهدنتجوق لةنا تلأهد:

   Z= WL+rK    +  ʎ(Q- F(L,K)دالة الهدف 

                               ( وكالاتي :µ,K,Lنشتق هذه الدالة بالنسبة   )

   µ=
𝑊

𝑀𝑃𝐿
نن      

𝑑𝐿.𝐶

dL
 =W -  MPL  ʎ( =0 …..(!) 

𝑑𝐿.𝐶

dK 
=r-  mpk  ʎ(  =0…(2)      µ=

𝑚𝑝𝑘

𝑟
ن

𝑑𝐿.𝐶

dµ  
= Q-F(L,K)=0                                         

                                                       
𝑊

mpL  
=

𝑟

MPk  
 = ʎ= ʎ 

𝑚𝑝𝑘

mpl  
= 

RTS=
𝑟

W  
ن



ن

 Q=F(L,K)اذا توفرت لديك دالة الانتاج التالية  -:1س 

( التي تعظم الناتج مع رسم الشكل L,kاوجد الكميات من )  2L + 5K =100ومعادلة الكلفة المقيدة 

 البياني ؟؟ 

                                      Q= F(L,K)دالة الانتاج 

100= 2L+5K                                                    

 وهنا  لابد من تحويل دالة  القيد الى دالة صفرية وكالاتي :

100= 2L+ 5K…………   100- 2L  -5K=0               

ى ا ال( ثم اضافتهµذ الدالة الصفرية وضربها ب )باخنربط دالة الانتاج مع معادلة الكلفة الصفرية وذلك 

 دالة الانتاج لنحصل على دالة الهدف 

                  Z= F(L,K) + ʎ (100-2L-5K)دالة الهدف 

𝐝𝐳

𝐝𝐋
= k-2 ʎ =0 …..(1)    2µ= k= µ=

𝒌

𝟐
 

𝐝𝐳

𝐝𝐤
= L-5 ʎ =0 …..(2)    5µ= L= µ=

𝑳

𝟓
 

𝑳

𝟓
 

𝒌

𝟐
== ʎ= ʎ 

2L=5K=( K
𝟐

𝟓
) L 



 ( نحصل على 3( في معادلة )4وبتعويض معادلة )

100-2L -5
𝟐

𝟓
   L =0 ……. 4L =100  

L= 100/4= 25 …. L= 25 …..(5)  

 (  نحصل على :4( في معادلة )5وبتعويض معادلة )

K=
𝟐

𝟓
    L .. L=25   

   .. K= 2/5*25=10  … K= 10  

 ( على التوالي 12,05الكميات المثلى)

 

 مثا  / في حالة  المدى القصير لدالة الانتاج 

 ( =30.4x -2X+ 3.75 X-Yاذا توفرت دالة الانتاج التالية )

 ( الى اقصاهTP,MPX,APXعندما يصل كل من )  (Y,X )اوجد مستوى 

 وذلك بقسمة الناتج على عنصر العمل  APXنستخرج معادلة  -الحل :

   =-X 20.4X-1+3.75Xبالنسبة    APXنشتق (  1
𝒚

𝒙
APX=  

=0.8X =0    =  0.8X-3.75=  X- =4..4 وكالاتي
𝟑.𝟕𝟓

𝟎.𝟖
 3..5  =

𝐝𝐀𝐏𝐗

𝐝𝐗
 

X= 4.68                مستوىX  عندما يصلAPX  الى اقصاه 

 الى اقصاه  APXعندما يصل  Yنحصل على  APX( في معادلة X=4.68وبتعويض )

20.4(4.68)-1+3.75(4.68) -=0 …. = 20.4X-1+3.75X - 

 الى اقصاه APXعندما يصل Yمستوى    7.78 =1+17.55-8.76-=

نMPXجنحلتتلنعتىنتجنتهانتجحليننYتجىنتقلتتتهناذجنن تلتت قتقن لتتجةننMPعنل تنيلتتلننX,Y(نتالنق وةن0

 عنل تنيلتتتتتلننYتحلتتتتتلنعتىننMPXاتلسضتتتتتاتن دن لتتجةننXتحلتتتتتلنعتىنق وةننMPلاانتلتتتتت قتقاتنتلان

MPX:ن-تجىنتقلتهنا تلأهدن

ن



=0 21.2X-1+7.5X -=  
𝒅𝒀

𝒅𝑿
MPX=    

 اقصاه MPXعندما يصل  Xنحصل على مستوى  MPXوبا تقاق معادلة 

𝐝𝐌𝐏𝐗

𝐝𝐗
= 7.5-2.4X=0       = 2.4X=7.5 

X=  
𝟕.𝟓

𝟐.𝟒
  =3.125   

 الى اقصاه  MPXعندما يصل  Xقيمة 

  X= 3.125بتعويض 

 اقصاه  MPXعندما يصل  Yنحصل على قيمة  MPXفي معادلة 

 21.2(3.125)-1+7.5(3.125) -=     2 1.2X-1+7.5X-MPX=  

MPX= 10.71   مستوىY  عندما يصلMPX  الى اقصاه 

الى اقصللاه يصللل   yعندما يصللل  y,xنجد مسللتوى  mpx,Apx( لكل من y,xبعد ان حصلللنا على مسللتوى )

mpx  الى الصللفر اي يقطع المحور الافقي لذى من خ   معادلةmpx  نسللتطيع ان نحصللل على مسللتوىx 

 -الى اقصاه اعلى مستوى ل نتاج وكالأتي : yعندما يصل 

21.2X-1+7.5X-Mpx=  

 وهذه المعادلة تحل بطريقة الدستور لكونها تربيعية ولكن قبل الحل نضرب المعادلة 

  1-ب 

7.5X +1=0-21.2X 

X=
𝒃±(𝒃)𝟐−𝟒𝑨𝒄

𝟐
 

X=
−𝟕.𝟓±(𝟕.𝟓)𝟐−𝟒(𝟏.𝟐)(𝟏)

𝟐
 

X=
𝟕.𝟓±𝟓𝟏.𝟒𝟓

𝟐.𝟒
 



X=
𝟕.𝟓∓𝟕.𝟏𝟕

𝟐.𝟒
 

X=
𝟕.𝟓∓𝟕.𝟏𝟕

𝟐.𝟒
 اما 

 الى اقصاه  Tpعندما يصل   Xمستوى  6.11=

X=
𝟕.𝟓∓𝟕.𝟏𝟕

𝟐.𝟒
 او

 تهمل  0.13=

30.4X-2X+3.75X-Y=  

30.4(6.11)-2=6.11+3.75(6.11) 

=139.99+97.34=42.65 

Y=6.11  عندما يصلy  الى اقصاه 

Y=42.65  عندما يصلApx الى اقصاه 

Y=7.78  عندما يصلmpx الى اقصاه 

Y=10.71  المنطقة الاقتصادية المحصورة بين 

Y=6.11-4.68  ويفضل المنتج ان ينتج بها 



 

 

 

 

 

 


